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ATA DA 397ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 
ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 
 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e doze, às 10h, a Assembleia Geral do ECAD realizou, em 
caráter extraordinário, sua 397ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua Guilhermina Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com a 
presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello (ABRAMUS), Marco Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel 
Camargo e Godoy (ASSIM), Kléber da Silva (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Jorge de Souza 
Costa (SOCINPRO), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina 
Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Gustavo Vianna, Martin Marizcurrena e Mª Cecília Garreta Prats Caniato 
(ABRAMUS); José Alves e Giselle Severo (AMAR), Cristiane Marcela Godoy e Ricardo Spessoto (ASSIM), 
Antônio Carlos Santana (SBACEM), Zenaide Bareiro (SICAM); Joelma Giro Montanaro e Fernando Vitale 
(SOCINPRO), Sydney Sanches e Fábio Giovane (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do 
Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Jorge de Souza Costa, cabendo a mim, Célia 
Barros Madureira Favi, secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a 
instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. Registradas as presenças dos gerentes executivos de distribuição, 
TI/PE e jurídico, Srs. Mario Sergio Campos, José Pires e Clarisse Escorel, respectivamente. 2) Aprovação da ata 
da 396ª AGO - Lida e aprovada a ata da 396ª reunião, realizada no dia 19/04/2012, em São Paulo. 3) Expediente 
das Associações: 3.1) UBC – Explanação sobre SoundExchange – Feita a exposição pela UBC, foram 
indicados os seguintes representantes das associações para integrarem a comissão que analisará a questão: William 
Netto e Bruno Carvalho (AMAR), Cristiane Marcela Godoy e Ricardo Spessoto (ASSIM), Kléber da Silva e 
Antônio Carlos Santana (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi e Zenaide Bareiro (SICAM), Joelma Giro 
Montanaro, João Carlos de Camargo Éboli e Fernando Vitale (SOCINPRO), Alexandre Santanna, Natascha 
Coelho e Antonio Carlos Francisco (ABRAMUS), Sydney Sanches e Fabio Giovane (UBC) e Clarisse Escorel, 
Mario Sérgio Campos e José Pires (ECAD). A primeira reunião ocorrerá no próximo dia 28/05/2012, de 14h às 
17h, na Sede do ECAD/RJ.  3.2) SBACEM – reclamação – Apresentada proposta pela SBACEM de assinatura de 
termo de compromisso sobre o uso das informações constantes no sistema de informações do Ecad. Na 
oportunidade, o presidente da ASSIM propôs a criação de uma Comissão de Ética com o objetivo de redigir um 
código de conduta que venha nortear procedimentos futuros de todas as associações. A seu turno a SOCINPRO 
argumentou que muitos problemas que hoje existem decorrem do alto índice de transferência de titulares entre 
associações, tendo proposto que uma vez admitida a transferência do titular, o percentual societário decorrente da 
distribuição de valores a ele seja direcionado por um ano a sua antiga associação. Cada associação irá estudar o 
assunto e remeter propostas para análise na Assembleia Geral que será realizada no dia 13 de junho próximo.     
3.3) ABRAMUS – Produtores Fonográficos Estrangeiros filiados à ABRAMUS – O assunto deverá ser 
remetido para a Comissão de Distribuição. 4) Pendências das reuniões anteriores: 4.1) Distribuição de Músico 
Acompanhante – novembro - Apresentada e aprovada a proposta de aumento gradual do rol de Músico 
Acompanhante. A partir de Nov/2012 serão considerados os 2600 fonogramas mais executados nos róis trimestrais 
de Rádio em vez dos 650 considerados atualmente. Serão mantidos os 300 fonogramas mais executados no 
trimestre de  TV Planilha e os 300 de TV Audiovisual. A cada quatro distribuições a quantidade de fonogramas 
contemplados dobrará, até que todos os fonogramas de Rádio e TV sejam contemplados na distribuição de Músico 
Acompanhante. O Ecad produzirá um comunicado aos titulares informando sobre a nova regra. A Assembleia 
Geral solicitou mais uma simulação, considerando os 2600 fonogramas mais executados de Rádio, os 600 mais de 
TV Planilha e 600 mais de TV Audiovisual, para nova apreciação da Assembleia. 4.2) Acesso ao Banco de Dados 
Informatizado do Ecad – Foi agendada uma reunião específica sobre o assunto a ser realizada no próximo dia 
28/05, de 10:30h às 12:30h, na Sede do Ecad/RJ, para discutir se titulares de direitos que eventualmente sejam 
prestadores de serviços de associações poderão ter acesso ao banco de dados informatizado do Ecad. 5) ORDEM 
DO DIA: 5.1) Superintendência: a) Pedido de reintegração da ATIDA – A Sra. Superintendente informou 
sobre a carta recebida da ATIDA, solicitando seu reingresso aos quadros sociais do Ecad. A Assembleia Geral 



decidiu que o setor jurídico do ECAD deverá responder a carta, informando que a situação encontra-se sub judice, 
por requerimento prévio da própria ATIDA e que por causa disso nada se tem a fazer que não seja aguardar o 
posicionamento judicial. b) Comissão de Artistas – A Sra. Superintendente informou a realização do próximo 
evento “Entendendo o Direito Autoral” que ocorrerá no dia 11 de julho, em Recife. 5.2) Gerência Jurídica:         
a) Posicionamento de ações – Relatados os andamentos das principais ações judiciais em tramitação.                
5.3) Gerência de Distribuição: a) Comissão de Distribuição – b) Demanda de ajuste de pagamento – TV 
Record x TV Record News – Os assuntos foram transferidos para a próxima reunião de Assembleia Geral, que 
ocorrerá no dia 29 de maio. 5.4) Gerência de Recursos Humanos: a) Acordo Coletivo 2012/2013 – Registrada a 
presença da gerente executiva de RH, Sra. Janaína Araújo, que fez exposição sobre os principais aspectos da 
proposta do acordo coletivo de trabalho. Após debates sobre os principais assuntos, as Assembleia Geral reuniu-se 
sem as presenças da referida gerente e da Sra. Superintendente para deliberar sobre os termos expressos na minuta 
do acordo coletivo de trabalho referente ao ano de 2012, que segue anexado à presente ata dela fazendo parte 
integrante, contendo as alterações produzidas nessa assembleia (anexo I). 5.5) Gerência de Tecnologia da 
Informação e Planejamento Estratégico: a) CIA Audiovisual – Evolução do Projeto – b) CIA Obra Musical 
– Estudo da viabilidade técnica/econômica – Os assuntos foram adiados para a próxima reunião de Assembleia 
Geral. 4.6) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 020, 021, 022, 023 e 024/12 – Controladoria – Solicitando 
baixa patrimonial – Autorizadas as baixas dos bens móveis listados pelo fato dos consertos serem 
antieconômicos. Deverão ser doados a entidades filantrópicas os bens que ainda puderem ser aproveitados. A 
Assembleia Geral determinou o cancelamento da reunião da Comissão de Distribuição marcada para o dia 29/05 e 
agendou uma reunião da Assembleia Geral na mesma data, para deliberar sobre os assuntos pendentes de 
distribuição e TI/PE. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, cabendo a mim, Célia Barros Madureira 
Favi, lavrar a presente ata, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 16 de maio de 2012. 

 
 
ABRAMUS   _______________________________ 

                                                                Roberto Corrêa de Mello 
 
 

AMAR           _______________________________ 
                                                                         Marco Venício Mororó de Andrade 
 
 

ASSIM           _______________________________ 
         Marcel Camargo e Godoy 

 
    

SBACEM       _______________________________ 
                                                                                  Kléber da Silva 
 
 

SICAM          _______________________________ 
                                                                            Célia Barros Madureira Favi 
 
 

SOCINPRO   _______________________________ 
                                                                                 Jorge de Souza Costa 
 
 

UBC               _______________________________ 
                                                                             José Antônio Perdomo Corrêa 
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